

# 美國籍成了華人移民的圍城

對於華人富豪來說，美國國籍如今變成了一座圍城，外面的人想進去，里面的人卻想出來。這在十年前幾乎是不可想象的，當時移民美國還是許多中國有錢人的終極夢想，而現在，情況卻大不相同。

據 CNN 報道，2015 年第三季度，共有 1426 人放棄美國國籍或長期居留身份，比去年同期暴增 84%，創歷史新高。今年截至目前，棄籍人數 3221 人，全年總人數有望再度打破去年創下的最高紀錄。

當你還在為 EB-5 項目擠破頭時，美籍華人已選擇離開。

1 脫籍要交“分手費”——棄籍稅

近些年脫籍人數迅猛增長的勢頭已經引起美國專業人士警覺。那麼，為什麼越來越多的人開始放棄美國籍了呢？美國媒體給的理由是，咱們政府海外徵稅多，打擊逃稅又太狠，外面的百姓不能忍。

然而，對長期住在海外的美國人和居住在美國的富人來說，脫籍也不是一件容易的事情，打算脫籍的美國人首先證明自己過去五年當中一直在照章繳納所得稅。

如果曾經漏稅，按照新的主動申報方案當中的規定，這些人得補交 8 年的稅款和利息，外加一筆罰金，罰金數額為受罰人過去 8 年當中最高賬戶餘額的 25%。

而且，根據《里德修正案》規定，以避稅為主要目的脫籍公民不得再次加入美國國籍。此外放棄公民身份之後的 10 年之內，只要一年當中在美國居

留的時間超過了 30 天，向美國政府繳納所得稅就依然是必須的義務。

移民網站 Movehub 的數據顯示，美國的放棄國籍手續費全球最高，達到 2,350 美元。

除美國以外，西方國家如英國、法國、加拿大以及瑞士等國也實行棄籍稅。留學君發現，目前，只有愛爾蘭、日

加入美國籍，居住在海外的美國公民和少數美國富人卻因為不堪稅賦而放棄美國籍，這兩類人中都有相當部分是華人。

有移民美國的華人向《南都周刊》吐露了自己後悔的心聲：

“我後悔死了，我所有的朋友都後悔死了。”

在談起自己的美國身份時，她的後悔之情溢于言表。她說自己開始考慮放棄美國國籍已有一年有餘，更賭咒發誓地說“我再也不會回去了”。而這並不是孤例。

一名在美國經商的中国商人也陷入了苦惱：

“回到中國吧，”她說，“美國不再是一個適合找工作的地方了。我們聽說，美國現在就像第三世界國家。”

在離開中國回到美國後不久，來自北京的一個朋友就給其寫信，敦促其返回中國。

3 唯一一個雙重徵稅國家

美國是世界上所有發達國家中，唯一仍向國民海外入息徵稅的國家。

在海外的美國人不僅在所在居住國要交稅，還得給美國交稅。雖然美國僑民在海外的 9.14 萬元收入無需向美國報稅，但超過這部分的收入仍要報稅。雖然，只有很小的一部分稅款可以抵消，而申報繳稅的規則也極為繁冗。

這對那些高收入，特別是在海外有生意的人，就是很大的限制了。留學君此前就看到報道說，某富翁在海外的事業掙了很多錢，為了避免給美國交稅就說要退出了美國籍

本、南非、瑞典免棄籍稅。

在經濟不好和稅賦沉重的情况下，美國國籍對少數海外華人已失去吸引力。但稅收並不是最主要的原因。華人的入籍與脫籍，似乎有着更深層的原因。

2 美國國籍對華人吸引力越來越小

《僑報》“一嫻”專欄曾分析稱：越來越多居住在海外的美國公民，發現要保持美國人身份的成本越來越高，麻煩也越來越多。新稅法頒行之後，居住在本國的美國人已很難在海外處理金融事務，何況是長期居住在海外的美國人。

居住在美國的外國移民大都希望



圖為美國移民在公共場合展示美國國旗。

# 移民局：離美超過一年不能再用綠卡入境

南提醒綠卡持有者，切莫離美時間過長。

另一個最可能令綠卡失效的原因是犯下被定義為惡性重罪的犯罪行為，包括被判以一年有期徒刑的暴力重罪、謀殺、強姦、兒童性侵害、非法販賣毒品、槍械或人口等罪。此外一些道德敗壞的犯罪行為也很可能導致綠卡失效，例如意圖偷盜或詐欺，因疏忽魯莽而導致他人身體嚴重傷害的行為，以欺騙方式為自己或他人謀取移民福利，謊稱自己是美國公民，在僅向美國公民開放的聯邦、州或地方選舉中投票，慣性酗酒或使用違禁藥物，同時與多人結婚等。

指南同時指出，不撫養家庭或不支付法定子女或配偶贍養費者，因施行家庭暴力被捕者，以謊言或假文件取得社會福利或詐欺任何政府機構者，沒有按照規定申報所得稅者，年齡在 18 至 26 歲之間的男性卻故意不在兵役登記局登記者，還有幫助其他非美國公民非法進入美國者，他們的綠卡也都很可能被撤銷。

該指南再三向新移民強調，雖然綠卡能讓他們享受很多好處，包括在美國任何地方永久居住、工作、擁有資產、就讀公立學校、加入軍隊、獲得社會保障、社交補助金以及醫療保險，申請配偶和未婚子女來美國生活，返美時較為自由等，但它絕不是保險箱，持有者依然要遵守所有聯邦、州和地方法律，繳納聯邦、州和地方所得稅，並真正把美國當做永久之家。

多年來，無數華裔移民為了獲得一張綠卡、成為美國永久居民而不懈排隊、採取各種辦法，有些人甚至為此付出一生。但是美國公民及移民服務局(USCIS)近日發佈的最新版新移民指南(Welcome Guide for New Immigrants)強調，綠卡並非保險箱，離開美國過久或犯下重罪者的綠卡很可能被撤銷，而綠卡被廢者甚至會被立刻遞解出境。

新版的新移民指南明確指出，離開美國超過一年者將不能再使用其綠卡入境，而一些移民認為，只要至少每年回一次美國，便可在居住于其他國家的同時維持其永久居民身份，這一想法是錯誤的。“即使綠卡持有者離開美國的時間在六個月至一年之間，但若有證據顯示其無意將美國當成永久的家，那麼其綠卡也可能作廢。”

不過指南也表示，若確有重要事項耽誤返美時間，綠卡持有者可準備好證明理由的文件，向移民局進行解釋。同時，如果綠卡持有者打算離開美國超過 12 個月，應該在離境前提交 I-131 表格申請回美證(reentry permit, 即再入境許可)，有效期為兩年。離開美國時間不超過兩年的綠卡持有者在返美入關時，應出示再入境許可而非簽證或綠卡。但是持有回美證僅是其短暫離境後返美的最有利證明，並不能保證其將被允許入境美國。因此，指

# 舊金山華裔市長李孟賢塑造華裔從政範例



從政者借鏡。

美國《世界日報》11 日刊發社論指出，全美大城市唯一華裔市長、舊金山市長李孟賢在日前選舉中再度成功連任。他 2011 年上台，至今已做了五年，再加上未來四年，將成舊金山 165 年歷史中任期最長市長。李孟賢五年來的政績有目共睹，是他贏得選民支持的基本原因；他開闢的施政路線，值得全美華裔

從政者借鏡。

李孟賢最大政績是經濟和就業。他上台時，舊金山預算出現赤字，失業率接近 10%，現在預算卻有巨額盈餘，失業率跌至全美大城市最低的 3.2%。他推動經濟的政策是全面的，但以科技業最凸出；最近兩三年，舊金山科技業之蓬勃冠絕全美，已成全美首屈一指“初創公司城市”。

為什麼舊金山科技業那麼發達？一、美國近年掀起科技創業浪潮，年輕人只要想到一個創業主意，就可創辦公司。二、舊金山興起“集體投資”，無須得到創投公司投資，只要眾多小投資者，每人出資數萬美元，就集腋成裘，成立公司。三、千禧世代喜歡住大城市，享受都市生活，不願像以前那樣，去郊區工業園區上班，是年輕科技人湧向舊金山的原因。

李孟賢上台之初，就推出吸引科技公司的政

策，包括“中市場街發展計劃”，提供稅務優惠，吸引科技公司遷進破舊的中市場街；Twitter 率先于 2012 年進駐，接着 Square、Uber 和 Airbnb 跟進。現在中市場街已和南市場街及米慎區一樣，成為舊金山市中心。米慎區和中市場街以前是中低收入家庭的小區，現在滿街是科技新富，吸引年輕多金科技人而設、果汁每杯賣 12 美元的高檔餐館到處可見。

但因推動科技業而受表揚的李孟賢，現在卻因科技業蓬勃而受批評。他的政策導致科技公司和雇員湧現，全市住房供不應求，租金和房價節節攀升，一棟普通房子售價超過 100 萬，單臥公寓月租超過 4000 美元。全市最大的 75 家科技公司，單是去年就增聘 7000 人，但去年落成的公寓連這個數的一半都不到。居民被高房價和高租金逼走，租客被逼遷，象徵中產階級的教師也無奈離城。批評者說，舊金山已變成只為科技業和富人服務的城市。

舊金山 3 日的選舉，市長選舉並非焦點(李孟賢被視為鐵定當選)，最受關注的是另兩項選舉：一是華埠聚集的第三區市議員選舉，李孟賢支持一名非華裔候選人；二是反對短期租房的“F 提案”，這項提案限制每個房間每年最多只能短期出租 75 天，這項規定威脅到短租平台 Airbnb，李孟賢也反對。這兩項投票全市關注，大家都想知道市長是否像以前那樣，在選舉中所向無敵。結果李孟賢得票近六成，成功連任；11 項選民提案中，市長支持的都通過，市長反對的都被否決。但李孟賢也嘗到一大挫敗，他支持的華埠選區候選人敗北，輸給進步派候選人。

李孟賢的成功，對全美華裔從政者有什么啓示？第一，經濟和就業為本。2011 年第一次參選市長，李孟賢以“就業、就業、就業”為競選口號，最能反映他的施政方向。過去五年他的最大成就也是經濟和就業，舊金山成為“初創公司城市”，科技業發展全美矚目。經濟和就業改善是李孟賢一再連任的最基本原因。

第二，重視民生。李孟賢因科技業蓬勃而受批評，但他很快就作出補救，最近兩年他一直努力化解房屋短缺危機，加緊興建住房和可負擔公寓，同時提高最低工資至 15 元，提高低收入者所得，又管制逼遷，減少居民被逼搬遷，再補助教師，讓他們留在市內。

第三，平等對待華裔小區。李孟賢支持華埠發展，但未給華裔小區特別待遇，不特別傾向華人，也不只競選時才拉華人的票。日前選舉，他支持的華埠選區候選人輸了，是一大挫敗，但也反映他平等對待華裔小區的態度。

第四，務實作風。李孟賢得票仍有六成，與務實作風有關。他發展經濟政策干出實績，化解房屋短缺政策也有成效(雖然建屋量跟不上就業增加的速度)。他曾在市府做過 25 年政務官，使他行政和辦事效率很高，是他勝過缺乏行政經驗對手的原因。

總括而言，舊金山政情獨特，自由派勢力龐大，從政者要走經濟路線，避免過度傾向福利政策，會受到很大挑戰，但發展經濟和創造就業，是政治人物最職責。李孟賢五年任內，經濟取得巨大成就，又能兼顧民生福利，加上務實作風，平等對待華裔小區，所有經驗都值得全美華裔從政者借鏡。

# 32萬華人符合資格却不入籍

紐約移民研究中心 3 日公佈報告，指出到 2013 年全美有 860 萬人尚未入籍，其中包括 32 萬華人，使華人成為符合資格但未入籍人口排名第三的群體。

這份報告根據人口普查局的小區調查數據進行分析，發現到 2013 年，全美有 860 萬人符合資格但尚未入籍，其中墨西哥裔有 270 萬，是第一大群體，其次是印度裔 33 萬 7000 人和華裔 32 萬人。共有 50 個國家的移民至少有 2.5 萬人符合入籍資格。

按入籍率來看，2013 年全國入籍率為 31%，其中墨西哥裔 48% 的入籍率最高，其次是加拿大 45% 和薩爾瓦多 42%。符合資格而未入籍人口排名前 25 位的移民群體中，有 9 群體入籍率超過 40%，但並不包括華人。加州、德州、紐約、佛羅里達 4 州共有 500 萬符合資格而未入籍的移民，佔這些州人口總數的 58%。

報告發現，符合資格而未入籍的人中很多人是因為無法籌足申請費或不知如何填表才沒去申請。全國符合資格而未入籍的人中有 116 萬人不說英語，300 萬人學歷在高中以下，180 萬人收入低於貧困水平。

## 風水寶地 華人代理

選風水寶地存放先人骨灰福蔭後代 尊中華傳統方便後人祭拜寬慰先驅

### 皇冠福地山莊即將動工興建骨灰塔

由願星堂楊冠林堪輿大師是東南亞元首級師傅的徒弟，現居加拿大譽滿中外在中國廣東梅州市做了一個明珠出土的明墳，名冠業界。

查詢：216 280 6332  
聯繫人：Eric  
國語 廣東話 越南話 英文服務

福地福人居

Crown Hill Cemetery 8592 Darrow Rd, Twinsburg, OH 44087  
9月15日之前購買有大優惠!

## ZAK FUNERAL HOME

OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS

- 成立於 1890 年
- 提供各種宗教的殯葬服務
- 家族所有並運作
- 合理的價格
- 私家和安全的停車位
- 新近裝修的儀式大廳

### 身在社區 服務鄰里 無上榮幸

提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務 (備有翻譯)

### 我們保證克城地區同類服務最低價格

#### 各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家  
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103  
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540  
網頁 www.Zakfuneralhome.com